Objektum elvii alkalmazasok
fejlesztése

Programozasi tételek
ujrafelhaszndldsa 1.

Programozasi tételek objektum-elvii megfogalmazasa

bool 1 = false;
for (t.first(); !1 && !t.end(); t.next()){
1 = cond(elem = t.current());

)

bool 1 = false;
for (t.first(); !t.end(); t.next()){
if (!cond(t.current())) continue;
Value val = func(t.current());
if (1)
if ( opt < val ){
opt = val;
optitem = t.current();
jelse{
l=true;
opt = val;
optitem = t.current();

int db = 0;
for (t.first(); !t.end(); t.next()){
if ( cond(t.current()) ) ++db;

}

init();

for(t.first (); loopCond(); t.next()){
body (t.current());

}

Programozasi tételek ososztalya

template <typename Item>
class Procedure — felsorolt elemek tipusa

{

protected: / ‘ felsorolo objektumra mutato pointer ‘
Enumerator<Item> *enor;

Procedure () :enor (NULL) {} o ‘ feliildefinialhaté metodusok ‘

virtual void init ()= 0;
virtual void body(const Item& current) = 0;
virtual void first() {enor->first();}

virtual bool whileCond(const Item& current) const
{ return true;}
virtual bool loopCond() const
{ return !enor->end()&& whileCond (enor->current());}

public: 6sciklus
enum Exception MISSING_ENUMERATOR };

void run();

void addEnumerator (Enumerator<Item>* en)
{ enor = en;}

virtual ~Procedure () {}

Vi procedure.hpp

o Hozzunk létre a programozasi tételeket altalanosan leiré olyan
kodkonyvtarat (osztaly-sablon kdnyvtérat), amelynek
felhaszndlasaval a visszavezetéssel tervezett programjainkat
implementalhatjuk.

Egy feladat megoldasa egy tevékenység objektum lesz,
amelynek osztédlyat gy allitjuk el6, hogy annak

1. 6sét egy megfeleld osztaly-sablonbdl példanyositjuk
2. néhany orokolt metddusat feltldefinialjuk

3. felsorold objektumot rendeliink hozza.

Programozasi tetelek osciklusa

felsorolt elemek tipusa

template <typename Item>

felsorolo objektumra
mutat6 pointer

void Procedure<Item>::run()

{

if (enor==NULL) throw MISSING_ENUMERATOR;

.
init();

s
for( first(); loopCond(); enor->next())
{

whileCond (enor->current () )
&& !enor->end /()

body (enor->current ());

}

Felsorolok ososztalya

template <typename Item>
class Enumerator

{

public:
virtual void first () = 0;
virtual void next () = 0;
virtual bool end() const = 0;

virtual Item current() const = 0;
virtual ~Enumerator () {}

enumerator.hpp




Tomb elemeinek felsoroloja

template <typename Item>
class ArrayEnumerator : public Enumerator<Item>
{
protected:
std::vector<Item> *vect;
int ind;

public:
ArrayEnumerator (std::vector<Item> *v):vect (v) {}

void first() { ind = 0;}

void next () { ++ind;}

bool end() const { return ind>=(int)vect->size();}
Item current ()const { return (*vect) [ind];}

arrayenumerator.hpp

Altalanos maximum keresés

template <typ Item, tyr Value = Item,
typename Compare = Greater<Value> >

class MaxSearch : public Procedure<Item>

{

protected:
bool 1;
Item optelem;

Value Op't(i— 6sszehasonlitd objektum:
Compare better; |petter (a,b)megmutatja, hogy a jobb-e, mintb

void init(){ 1 = false;}

void body(const Item& current);

virtual Value func(const Item& e) const = 0;

virtual bool cond(const Item& e) const { return true;}

public:
bool found() const { return 1;}
Value opt () const { return opt;}

Item optElem() const { return optelem;}

Yi
maxsearch.hpp

Osszehasonlito osztalyok

template <typename Value>
class Greater{
public:
bool operator () (const Value& 1, const Valueé& r)

{

return 1 > r; Greater<int> better eseténa

} better (2,5) azonosa 2>5 értékével.

b

template <typename Value>
class Less{
public:
bool operator () (const Value& 1, const Value& r)
{
return 1 < r;

}

bi

compare.hpp

Szekvencialis inputtajl felsoroloja

template <typename Item>
class SegInFileEnumerator : public Enumerator<Item>{
protected:
std::ifstream f;
Item df;
public:
enum Exceptions { OPEN_ERROR };

SegInFileEnumerator (const std::strina& str
if(f.fail()) throw OPngzﬁgggj
if (typeid(Item)==typeid (char))
f.unsetf (std::ios::skipws);

}

~SegInFileEnumerator () { f.close(); }

Az Item-re legyen értelmes az operator>> ‘

void first() { next();}
void next () { £ >> df;}
bool end() const { return f.fail();}

Item current () const { return df; }

seqinfileenumerator.hpp

Altalinos maximum keresés tevékenysége

template <typename Item, typename Value, typename Compare>
void MaxSearch<Item,Value,Compare>::

body (const Item& current)

{

Value val = func(current);

if ( !cond(current) ) return;
if (L) {
if (better(val,opt)) {
opt = val;

optelem = current;
}
}

else {
1 = true;
opt = val;

optelem = current;
}
}

maxsearch.hpp

+run() : +first()

+addEnumerator() : +next()

# init() : +current()
+end()

# body(ltem)

# loopCond(ltem)

# whileCond(Item)

Iltem, Value, Compare +irst() : void

+next() : void
+current() : ltem
+end() : bool

+ optElem()

# body(ltem) : Greater
# func(ltem)
# cond(ltem)
#init() : +operator(ltem, ltem) : bool




1.Feladat —

Adott egy egész szdmokat tartalmazé széveges fajl, +addEnumerator()
amelyben keresstik a legnagyobb paratlan szamot!

,Melyik a legnagyobb paratlan szam?”

A feladat visszavezethetd a feltételes maximum keresésre

Vizsgalt elemek (Item): egész szamok + optElem()

.. # body(ltem
Osszehasonlitandé értékek (Value): egész szamok # fu"!((/[em))

Fiiggvény (Func): identitas. :;oia;’(“em) Rocc
Osszehasonlitds (Compare): ,nagyobb” reléci6 (Greater)

Feltétel (Cond): paratlan szam MyMaxSearch Greater

3 5720 3 1 5 3 i ol #func(int Tint 7
Felsorold: szoveges allomdany egész szamainak felsoroldja #Cond((inz) e int |y operator(ltem, ltem) : bool

A feladat maximumkeresés osztalya Eqyiittmiikodési diagram

new
addEnumerator()
run()
class MyMaxSearch : public MaxSearch<int> —mo’ :MVM
{ optElem() ‘

protected:
int func(const ints e) const { return e;}
bool cond(const ints& e) const { return e%2!=0;} first()
next()
end()
current()

: SeglnFileEnumerator

i i Foprogram
Saekvencia dagram

: MyMaxSearch : SeglnFileEnumerator / tevékenység objektum

MyMaxSearch pr5;

(I 1CVI(Y SeqInFileEnumerator<int> file enum("input.txt");

pr.addEnumerator (&file_enum); \ B
- felsorol6 objektum
addEnumerator(); 3 pr.run(); .\
" : mikodés

if (pr.found())
run

first| cout << "A legnagyobb paratlan szam:" << pr.optElem();

O | S it << "incs paratian szimts
end() cou incs para an szam?;

fou : current() return 0; Hiéanyzik a kivételkezelés!
: optElem() ] ' }
_@




Megoldas

»Mikor léptek be legkevesebben a hétvégi idépontok kozil?”

Egy forgalom szamlalds sordn egy hénapon keresztul
szamoltak, hogy az egyes drakban hany utas Iép be egy adott
metrdallomas teriletére. (A méréseket hétfén kezdték, de
lehet, hogy nem minden nap és 6raban végeztek

A feladat visszavezethetd a feltételes minimum keresésre

Vizsgélt elemek (Item): mérések = id6kod-1étszam parok

megfigyelést.) Az id6t egy olyan négyjegy(i szammal
kédoltak, amelynek elsé két jegye a nap hénapbeli
sorszamat, utolsé két jegye az érat mutatja. Egy szoveges
fajlban id6kdd-létszam parok formajaban rogzitették a
méréseket.

A hétvégi napok kozul mikor (nap, éra) Iéptek be
legkevesebben az allomas teriletére?

Osszehasonlitandé értékek (Value): 1étszam
Fuggvény (Func): mérésbdl a |étszamot adja
Osszehasonlitas (Compare): ,kisebb” (Less) relacié
Feltétel (Cond): mérés hétvégére esik

Felsorold: Széveges allomanyra épitett szekvencidlis input fajl
méréseinek felsoroldja

A feladat feltételes minimum keresés osztalya

struct Pair{
int time;
int number;

int day () const { return time/100; }
int hour() const { return time%100; } class MyMinSearch: public MaxSearch<Pair, int, Less<int> > {
protected:
friend ifstream& operator>>(ifstream&, Pairs); int func(const Pair &e) const { return e.number; }
}i ~ Szekvencialis inputfajl Pair tipust bool cond(const Pair &e) comst {

elemeinek felsorolésahoz kell return (e.day()%7==6 || e.day()%7==0;}

ifstream& operator>>(ifstreams& £, Pair& df)
{

£ >> df.time >> df.number;

return f;

int main ()
{
MyMinSearch pr;

SeqInFileEnumerator<Pair> file_enum("input.txt");
pr.addEnumerator (&file_enum) ;

pr.run();

if (pr.found()) {
Pair p = pr.optElem();

cout << "A " << p.day() << ". napon a "

<< p.hour() << "-kor lépett a legkeve "

<< pr.opt() << " £ az allomasra" << endl;
}else cout << "Nincs hétvégi adat" << endl;
return 0;

}




